

# 一诺千金捍卫道德准则



## 颁奖词

言忠信，行笃敬。世代相传的信条，演绎出现代传奇。你们为尊严承诺，为良心奔波，因为你们始终坚信：海岳尚可倾，口诺终不移！



YMG全媒体记者 唐克 摄

### 张辉

山东安德利集团有限公司总裁  
烟台北方安德利果汁股份有限公司副董事长

张辉将诚实守信作为立身之本，将产品质量放在生产经营工作的第一位，配备一流的质量检测设备。张辉心系广大果农，原料收购范围遍及10多个省，每年可为果农增收5亿多元，解决了150多万户果农“卖果难”的问题。公司与果农签订收购协议，坚持“当天收购次日付款”。2021年10月2日，牟平区突遭冰雹袭击，果农受灾严重。他第一时间组织开展“冰覆果”收购，主动提高收购价格，帮助果农减少损失。与正常收购原料果相比，公司多支出1180万元。



### 王洪海

烟台百纳餐饮有限公司董事长

王洪海倡导设立“百纳救助基金”，为员工及家属提供救急之需；在烟台市慈善总会设立“百纳慈善基金”；在贵州遵义旅游学校设立40万元的“百纳助学金”；在“温暖烟台·情系学子”活动中，公司连续多年出资捐助贫困学生；每逢传统节日，公司会安排专人走访儿童福利院、老年公寓以及辖区内的老党员及困难家庭，为他们送去慰问金和慰问物品；公司助力乡村振兴，帮助果农销售苹果累计40余万斤，价值200余万元；为河南水灾捐款10万元。

### 杨玉玺

龙口市东海油墨有限公司总经理

2022年1月份，公司财务人员发现一个客户把31000元错转成了310000元。杨玉玺当即让财务人员通知客户，将多余款项退回。与东海油墨合作20多年的供应商对杨玉玺非常信任。2021年3月，供应商向杨玉玺打了5万元货款。后来，这家公司不干了，老板把货款的事儿忘得一干二净。杨玉玺年底发现账目对不上，反复核查，主动联系供应商结清了款项。30多年来，东海油墨没有出现一起法律纠纷，没有欠薪欠款。



### 刘展伯

山东鑫威科技有限公司总经理  
烟台市优秀青年企业家

在企业经营中，他坚持“诚实守信”，严把每一道工序。2020年以来，钢材价格由每吨3100元猛涨至每吨6200元，公司的产品成本陡然增长了40%。刘展伯毅然选择“照原合同价格执行”，不把压力传递给被服务的企业。以诚立业，他的合作伙伴不断增加。多年来，刘展伯积极履行社会责任、投身公益事业，捐款25万元成立“朵美好爱心助学基金”，资助10余名高校学生30余万元，捐助“爱心小屋”建设，拿出10余万元捐资修路。

### 王寿君

海阳市坤宇食品直营店店长

2022年5月11日早晨，王寿君看到一个手提袋从一辆黑色轿车掉到马路上。他本以为是装垃圾的袋子，捡起来却发现里面是大量现金，王寿君立马把袋子系上，在原地等失主。等了1个多小时，失主迟迟没有出现，他拨打了110。民警到现场后，将袋子里的现金物品进行清点，里面有现金49275元、一张250000元的大额存单、超市购物卡，总价值约30万元。民警立即调取现场附近的监控，查找车主信息，并联系上车主，将物品归还。失主高先生带着礼品和现金感谢王寿君，王寿君婉拒。



### 孙健

烟台恒邦物流股份有限公司总经理

孙健视诚信为创业发展的无形财富，将诚信建设作为专题纳入公司三级培训教育体系。2020年，牟平区观水镇率先实施光伏扶贫工程。他带领公司人员进驻观水镇，得知原本集中在地面承建的工程项目，改为16个行政村分散建设。这意味着，不光承建的各項成本大幅提升，而且每到一个行政村，都要先期协调场地、物资运输等，很多工程骨干打起了退堂鼓。孙健让员工们踏实工作，工程建设按期完成，并一次性通过了验收。

### 姜娜

莱州市春牛农机专业合作社理事长  
莱州市泽润食用菌种植专业合作社理事长

2016年，她发酵的香菇菌棒因储存不当全部坏掉，一下子赔了100万元，其中包括工人工资和供货商材料费等。姜娜节衣缩食，一分一角地还，用了7年结清了工资，还清了欠款。百亩苹果园是姜娜的招牌产业，她通过纯天然有机肥改变了土壤有机质，苹果抗氧化能力强，颇受市场欢迎。2022年由于病虫害防治中物理防治不到位，果园病虫害严重。有人提出：“打少许化学农药即可治愈，既不影响产品质量，又可挽回十几万元的经济损失。”姜娜却坚定地用剪刀剪掉了坏苹果。



### 张淑卿

蓬莱区北沟镇孙陶村村民

2021年12月3日上午8时左右，张淑卿赶集路过村东主干道，发现地上有个蓝色无纺布袋子，里面有两万元钱。她一边给村党支部书记打电话，让他通过村里的广播寻找失主，一边往村委会办公室走。原来失主是陶艳华，她正为丢失了两万元而着急。陶艳华和丈夫靠种几亩地和在附近企业打工维持生计，这两万元是夫妻俩省吃俭用积攒下来准备给女儿置办嫁妆的，没想到却不小心丢了，幸亏被好心的张淑卿捡到。

YMG全媒体记者 杨春娜 整理